

盛世如斯

1949.10.01—2019.10.01

郑州日报

庆祝中华人民共和国成立70周年特刊

以梦为马

70年栉风沐雨,70年铿锵前行。有这么一群人,他们与新中国同龄。从襁褓到古稀,他们或是追梦人,或是亲历者,或是见证者。他们用行动与汗水,传递奋斗圆梦的正能量,歌唱祖国,祝福祖国。

见证城市大发展

期待未来更美好

美丽乡村大变样

乐享幸福新生活



人物名片:

陈景枝,女,1949年8月12日出生。16岁开始在乡镇生产大队担任财务工作,因表现突出于1969年4月12日入党,后来工作调动至郑州化肥厂,1999年退休。2008年,陈景枝的家从南阳路搬至郑东新区紫金苑小区,见证了这片满是荒草、鱼塘的土地成长为一座现代化都市。

见到陈景枝阿姨,是在郑东新区紫金苑的一个清晨,穿过小区内一排排生机勃勃的绿植,在一个满是树荫、花草四围的小庭院里,一位慈祥的老人穿着雪纺花上衣,短发,平和的脸上挂着微笑,早早地等待客人的到来。

走进陈景枝的家,宽敞舒适,靠着阳台旁边的沙发坐下,阳光洒在身上,暖洋洋的。与共和国同龄,让党微闪光,陈景枝一直坚守着这样的初心和信仰。1969年4月12日,刚满20岁的陈景枝由于表现突出,成为一名光荣的共产党员。“别看我文化水平不高,可是算账的一把好手呢!”讲到自己的长处,陈景枝有点不好意思,她告诉记者,小时候没有概念,但是一直听家里的长辈说,新中国成立后,大家的日子安稳了,晚上睡觉开着门都放心。所以,当她成为党员的那一天,内心激动不已。

由于乐于助人,陈景枝的人缘特别好。小区里有位75岁的老人,身体不太好,容易头晕,不敢自己去菜市场,陈景枝便自告奋勇,每天陪着她一起出门。由于两人都姓陈,加上形影不离情同姐妹,大家戏称她们为“大陈”和“小陈”。

1999年,陈景枝迎来了自己的退休生活。细细品味这20年来的退休生活,她感叹:“如今的日子啊,一天比一天幸福。我现在要做的就是融入社会、调养身心、关注时政、适度做事。”陈景枝回忆,退休那年,她所在的化肥厂500多号人,只有厂长一个人有手机,谁能想到现在人手一台,既能录像,还能视频,方便得很。

“想不到的事情太多了。”看着窗外矗立的高楼大厦,陈景枝清晰地记得,十几年前,家里刚开始在紫金苑装修时,物业上的保安都不愿意让她走:“大姐,再和我们聊会天吧,这里好荒凉啊,一天都见不到几个人。”如今的郑东新区已是郑州市对外展示大都市姿态的新窗口。“我们的街道整洁了,城市大气了,景色靓丽了,百姓钱包鼓了,就业渠道广了,幸福指数高了。”陈景枝激动地告诉记者,郑东新区这些年的发展变化她看在眼里,感触良多,对郑东新区的发展前景充满信心。

和年轻人一样,陈景枝也“追星”,《今日说法》《新闻联播》《焦点访谈》等都是她每天必看的节目,央视各大名嘴则是她的偶像。“老了更要与时俱进,祖国的发展和国际形势咱们得知道啊,看看还长知识呢。”

“如今每年都有免费的体检,看病有医保能报销,这都是之前想不到的惊喜。”见记者要走,陈景枝一直送到了家门口,也说着这样的祝福“新中国发展太快了,转眼间,新中国已经70岁了。我与新中国同岁,作为新中国发展的参与者和见证者,我感到很骄傲也很自豪。祝祖国更加繁荣更加昌盛,一天更比一天好。”



人物名片:

毛同理,男,1949年10月11日出生,郑州高新区枫杨办事处丁楼村人。1969年12月入伍当兵,隶属于海军东海舰队。1973年7月1日在部队入党。1976年转业,到郑州郊区磷肥厂工作。2005年因病退休,现住丁楼村丁楼庄园小区。

“现在的生活和过去相比,一个天上一个地下。”毛同理,郑州高新区枫杨办事处丁楼村人,1949年10月出生。9月26日下午,记者来到高楼林立的丁楼庄园小区,采访了这位与共和国同龄的老人。

“我们家是很普通的农民家庭,兄弟姐妹加在一起一共7个孩子,我排行第三。在挣工分的年代,由于人多,劳力少,工分少,分到的粮食不多,经常不够吃。那时候大家都很穷,地里种玉米、小麦,产量都很低,一亩地只能收二三百斤粮食。”毛同理回忆说。

毛同理十几岁时就辍学了,在家跟大人们一起去地里干活挣工分。“每天早晨天一亮,队里就会敲钟,大家一起去地里干活,到八点多回家吃饭,吃完饭再去干活,晚上干到天黑。”一般只有到下雨或下雪的天气才会放假休息。

1969年,国家征兵,毛同理被村里推荐入伍当兵。12月份,到达浙江舟山群岛,隶属于海军东海舰队。在部队6年,毛同理一直在做后勤运输工作。1973年7月1日,在党的生日那天,毛同理在部队上光荣入党。

毛同理1976年从部队转业回来,因为驾驶技术好,被郑州郊区磷肥厂招人从事运输工作。30多年的工作中,他兢兢业业,勤勤恳恳,认真做好运输工作,没出过大事,获得了厂里领导和职工的一致好评。

2005年,因患脑血管病,毛同理无法再开车,办理了病退,目前每月可以领到2000多元退休工资。毛同理自己育有一子一女,如今发展得都不错,第三代有一个孙子、一个外孙、一个外孙女。

几年前,毛同理所在的丁楼村进行了新型城镇化改造,原来的村庄已经变为现代化的城区。现在,毛同理和儿子住在一栋楼上,自己住5楼,儿子住12楼,有个什么事,坐电梯就能上下,感觉很方便。女儿住在同一个小区的另一栋楼上,想见面很容易。毛同理的几个兄弟也住在一个小区,大家互相都能有个照应。

回顾自己这一生,毛同理说,坏事经历过,好事也经历过,人人都不会一帆风顺。尽管每一家、每一个村在私底下都有这样那样的小困难、小问题,但整个国家大的方向非常好,人们的生活变得越来越好。“你看看我们村现在住的楼,我们吃的饭、穿的衣,和城市人有啥区别?”

说起中华人民共和国成立70周年,毛同理十分激动:“国家从最初的一穷二白,发展到这么好,作为共和国的同龄人,我感到十分高兴。”毛同理喜欢在晚上7点看新闻联播,看到习近平总书记的各项活动,他很赞赏:“领导得真不赖!”

本报记者 曹岩峰 林红 黄永东 文 唐强图

1949.10.01—2019.10.01



郑州日报

2019年9月30日 星期一
责编 王一博 校对 楚天玺

电话 66568175 E-mail: zrb@163.com

D05